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Οι παραλίες της Λευκωσίας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Όχι, ο τίτλος που διαβάζεις δεν είναι παραπλανητικός. Η Λευκωσία έχει θάλασσα, 
οπότε έχει και παραλίες.

 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΑ ΠΑΡΑΛΙΑ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ

 

 

Κεντρική φωτογραφία: katopyrgos.org

 

 

 

Και μάλιστα, αν η μισή Κύπρος δεν ήταν υπό κατοχή, τα χωριά της επαρχίας 
Λευκωσίας που θα παρουσιάζονταν στο εν λόγω άρθρο θα ήταν πολλαπλάσια, ενώ 
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και ο χρόνος που θα χρειαζόταν για να πάμε ως εκεί από το κέντρο της 
πρωτεύουσας θα ήταν μηδαμινός.

 

Η Λευκωσία, όχι μόνο είναι η μοναδική επαρχία που συνορεύει με όλες τις 
υπόλοιπες αφού βρίσκεται στο κέντρο του νησιού -νοτιοδυτικά με την επαρχία 
Πάφου, νότια με την επαρχία Λεμεσού, νοτιοανατολικά με την επαρχία Λάρνακας, 
ανατολικά με την επαρχία Αμμόχωστου και βόρεια με την επαρχία Κερύνειας-, 
αλλά επιπλέον ένα κομμάτι της βορειοδυτικής ακτογραμμής της Κύπρου ανήκει 
γεωγραφικά στην επαρχία Λευκωσίας.

 

 

Οπότε, ναι, η Λευκωσία έχει θάλασσα.

 

 

Πιο κάτω θα δείτε ποια 5 χωριά της ελεύθερης επαρχίας Λευκωσίας είναι 
παραθαλάσσια, οπότε διαθέτουν και παραλία.
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Άντε και καλές λευκωσιάτικες βουτιές!

 

 

 

 

 

Παχύαμμος

 

 

 

 

Το μικρό χωριό Παχύαμμος διαθέτει μια αμμώδη παραλία, 800 μέτρων, με την 
ονομασία «Παραλία Παχύαμμου».

 

 

Τα νερά εκεί είναι βαθιά και ζεστά. Στην περιοχή δεν υπάρχουν όμως ξαπλώστρες, 
ομπρέλες, ή κάποιο εστιατόριο για φαγητό, έτσι σε περίπτωση που θα πάτε θα 
πρέπει να πάρετε εσείς μαζί σας όλα τα απαραίτητα.

 

 

Η παραλία του Παχύαμμου είναι ο κατάλληλος χώρος για όσους θέλουν να 
χαλαρώσουν και να απολαύσουν το πανέμορφο περιβάλλον.

 

 



 

 

 

 

 

 

Κάτω Πύργος

 

Φωτογραφία: katopyrgos.org
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Ο Κάτω Πύργος είναι το κεφαλοχώρι της Τηλλυρίας.

 

 

Στο χωριό υπάρχουν δύο παραλίες: η παραλία με την ονομασία «Αποθήκες» και η 
παραλία «Κρυονέρι».

 

 

Οι «Αποθήκες» είναι μια αμμώδης παραλία που ονομάστηκε έτσι χάρη σ’ ένα 
κτήριο που βρίσκεται ακριβώς πάνω από αυτήν, το οποίο παλαιότερα 
χρησιμοποιείτο ως αποθήκη.

 

 

Στην παραλία υπάρχουν τόσο ξαπλώστρες όσο και ομπρέλες προς ενοικίαση, ενώ 
ακριβώς πάνω από αυτήν θα συναντήσετε διάφορα εστιατόρια και ταβέρνες για 
φαγητό.

 

 

 

 

Η παραλία «Κρυονέρι» πήρε την ονομασία της από τα κρύα νερά της θάλασσας. 
Εκεί υπάρχουν μερικά κρεβατάκια, που ανήκουν στο beach bar «grape by the sea» 
από το οποίο μπορείτε να απολαύσετε διάφορα ποτά και φαγητά όπως μπριζόλες, 
φιλέτα, σάντουιτς και μπέργκερ. Είναι ανοικτό από τις 10.00 το πρωί μέχρι αργά 
το βράδυ.

 

 



Σ΄ ένα μικρό μέρος της παραλίας «Κρυονέρι» επιτρέπεται η κολύμβηση και στους 
σκύλους.

 

 

Μανσούρα / Μοσφίλι

 

 

Φωτογραφία: Σοφία Χαραλάμπους

 

 

Η Μανσούρα και το Μοσφίλι είναι δύο μικρά χωριά που γειτονεύουν με τον Κάτω 
Πύργο, τα οποία μοιράζονται μια μεγάλη παραλία έκτασης περίπου δύο 
χιλιομέτρων.
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Η παραλία ονομάζεται «Γερόνησσος» και εικάζεται πως πήρε την ονομασία της 
από το σχήμα μιας μύτης στην παραλία που μοιάζει με νησί.

 

 

Το νερό είναι κρυστάλλινο και ζεστό, ωστόσο εκεί δεν υπάρχουν κρεβατάκια και 
ομπρέλες προς ενοικίαση, ούτε κάποιο κέντρο για φαγητό.

 

 

Την παραλία επισκέπτονται συχνά κάτοικοι του χωριού αλλά και ξένοι, τόσο για 
κολύμπι όσο και για ψάρεμα.

 

 

Σε κάποια σημεία της παραλίας τα νερά είναι αρκετά βαθιά, οπότε καλό θα ήταν 
να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί.

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηγαίνια



 

 

Φωτογραφία: Παύλος Παπαπαύλου

 

 

Στο επίσης γειτονικό με τον Κάτω Πύργο χωριουδάκι, με την ονομασία Πηγαίνια, 
βρίσκεται η παραλία «Ωμέγα», η οποία ονομάστηκε έτσι καθώς το σχήμα της 
μοιάζει με το γράμμα «Ω».

 

 

Η παραλία έχει έκταση σχεδόν 1 χιλιόμετρο. Το νερό της είναι πεντακάθαρο και 
ζεστό, ενώ η άμμος της χρυσή.

 

 

Εκεί θα βρείτε ξαπλώστρτες και ομπρέλες προς ενοικίαση, καθώς και 
ναυαγοσώστη από νωρίς το πρωί μέχρι και τη δύση του ήλιου.

 

 

Ακριβώς πίσω από την παραλία υπάρχει ένα ωραίο εστιατόριο με την ονομασία 
«Καννάς», το οποίο προσφέρει ποτά, φαγητά και διάφορα σνακ στους λουόμενους. 
Μπορεί αυτήν την περίοδο το εστιατόριο να μην λειτουργεί, ωστόσο όπως μας 
ανέφερε ο κοινοτάρχης του χωριού, σύντομα θα τεθεί ξανά σε λειτουργία καθώς 
είναι στη διαδικασία να βρουν νέο διαχειριστή.



 

Φωτογραφία: katopyrgos.org
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